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開会 午後 2時 00分

それでは、ただいまから車津市教育委員会 12月 定例会を開会

いたします。

日程第 1

日程第 1、 「会期の決定について」でありますが、本日1日 限り

といたしたいと思いますが、御異議はございません力ち

異議なし

異議がないようでございますので、12月 定例会は、本日1日 限

りといたします。

日程第 2

次に、日程第 2、 「11月 定例会会議録の承認について」であり

ますが、あらかじめ事務局から配布され、確認されていると思いま

すが、御異議はございませんか。

異議なし

異議がないようですので、 11月 定例会会議録は承認されたも

のと認めます。     .

一――一一日程第 3

,次に、日程第 3、 「教育長報告」に移ります。

それでは、私の方から諸般の報告をさせていただきたいと思い

ます。

まず、玉川中学校では、総合的な学習の時間において、環境、人

権、防災分野で、学校と社会とを結ぶ「つながり学習」に取り組ん

でいます。この取組は、平成 24年度から継続して取り組まれてお

り、今年度は「生命 (いのち)」 がテーマで 11月 14日 に発表会が

開催されましたので、訪問しました。これまでのつながり学習発表

，
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会は、校内での調べ学習の結果を発表するというものでしたが、今

年度からは「地域で学び、地域に発信する。そして未来につながる

ための行動を考え、提案する」という新しいステージとなりまし

た。その中で、2年生では「専門家の協力を得て深く探究し、課題

を解決するための行動」を考えた成果の発表でした。琵琶湖分野の

探究では、学校近くの「十禅寺川」の生き物調査を行うとともに、

湖魚 (/1珠占の佃煮、シジミの佃煮、エビ豆)を試食し、琵琶湖の恵み

を体験されました。また、外来魚のブランクバスを解剖し、エビや

小魚を食べている事も学び、琵琶湖や河サ||の水質保全のために私

たちが出来ることを考えましょうと呼びかけが行われました。今

後は提案するだけではなく、実際に行動してその仮説を検証する

事により、より深化した探究学習にチャレンジして欲しいと感じ

たところです。

次に、11月 17日 に「ビブリオバ トル 2024」 が草津市立市

民交流プラザで開催されました。今回で 11回 目となつたビブリ

オバ トルは知的書評合戦とも呼ばれ、バ トラー (発表参加者)が推

しの本を聴衆に聞いてもらい、どの本が読みたくなったかを聴衆

の投票によつてチャンプ本である最多票本を決定するものです。

私もこの大会に4年連続訪れていますが、年々、子どもたちのプレ

ゼンカが高まつていることを感じています。昨年から設けられた

英語部門も含めて、合計 8回の白熱したバ トルが繰り広げられ、9

冊のチヤンプ本が選ばれました。子どもの読書離れが課題になっ

ていますが、これからも読書を通じて多様な生き方や考え方を知

るとともに、想像力や心の豊かさなどを身に付けて欲しいものだ

と感じたところです。

次に、 11月 21日 に、高穂中学校で、「たかほ学 分野別フィ
ール ドワークGlocal実 践」が行われましたので訪問しまし

た。この日は 10分野ごとに中学校をはじめ、小学校、公園、遺跡、

クリーンセンター、事業所、図書館など様々な場所で、実践活動が

行われました。会場の一つである校区内の矢倉小学校では、観光×

文化の分野で沖縄で体験した「エイサー体験」、地元矢倉町の「サ

ンヤレ踊 り体験」など小学生が楽しみながら学べる体験ブースが

設けられていました。また、ロクハ公園では、健康ウォークラリ

ー、野草検定、環境美化活動も実践がされていたようです。同時に

開催されていたので、あまり見ることができませんでしたが、今

回、実際に実践活動を行つたところを見ておりますと、なかなか上
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手くいかない分野もありましたが、中学生のうちにこのような「チ

ャレンジする」という体験を積み重ねることが重要です。学校で

は、創意工夫した教育活動が行われていました。

次に、11月 26日 に、草津市の花である「あおばな」の良さを

多くの人に知ってもらおうと、笠縫小学校の 3年生が」R草津駅

の東ロデッキと西日階段下で、手作りのポスターやタスキ等を掲

示して、市民の方に「手作りのPRじおり」を手渡していました。
「しおり」には二次元コー ドが貼り付けられ、アクセスすると、「草

津市公式YouTubeく さつちゃんねる」にアップされている

動画によつてあおばなの現状や活用方法などについて知ることが

できるように工夫されていました。もちろん、この動画も子どもた

ちの手作りでした。単に学ぶだけでなく、学んだことから実際に提

案して行動する、また、学んだことを多くの人に広めるまでを意識

したESD(持続可能な社会の創 り手を育む教育)の学びのサイク
ルに基づいた活動でした。

次に、 11月 29日 に、「生成AI校務活用研修会」が市役所で

開催されました。こちらは、生成AIを学校の校務に活用し、業務
の効率化や質の向上を狙いとしたもので、実際に、生徒所感の要

約、アンケー ト集計分析、教科書を読んだ作文の見本作成などを生

成AIで行いました。様々な校務に活用でき、業務の省力化や、効
率化が図られ、教職員の働き方改革に手応えを感じた研修となり

ました。来年度はパイロット校を小中学校からそれぞれ 1校指定

して、学校現場の様々な校務において生成AIの活用を研究する
予定です。

そして、 11月 29日 から12月 20日 の会期で市議会 11月

定例会が開会されました。‐般質問では、10名 の議員から質問を

いただきましたので紹介させていただきます。山元宏和議員から

は、伝統文化の継承について、井上薫議員からは、教室の空調設備

について、小中学校の夏休み期間の見直しについて、中島美徳議員

からは、コミュニティの活性化に向けて、藤井三恵子議員からは、

学校給食について、藤本晶議員からは、年前 5時間制草津プランに

ついて、中嶋昭雄議員からは、歴史資料館の拡大などについて、先

成俊士議員からは、国スポ・障スポ本大会開催に向けた草津市の課

題について、小野元嗣議員からは、滋賀・立命館ダイビングクラブ

との連携について、西川仁議員からは、学校図書館など教育関係に

ついて、西垣和美議員からは、日本語教室の設置について、御質問
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我孫子委員

をいただきました。質問内容や趣旨をしつかりと受けとめ、今後の

取組の充実につなげてまいりたいと考えています。答弁いたしま

した内容につきましては、後日ホームページにも掲載されますの

で、ぜひご覧いただければと思います。

最後に、今年も残すところわずかとなつてまいりましたも小中学

校も昨日、終業式を迎えました。各学校、着実な学校経営に努めて

いただきました。今年の漢宇に「金」という字が選ばれましたが、

草津市の教育を通じて、子どもたちをはじめ、市民の皆さんの笑顔

があふれ、金のように輝く、明るい未来につながるよう、引き続き

職員とともに創意工夫を凝らした取組を展開してまいりたいと考

えております。インフルエンザの流行も心配ではございますが、健

康に御留意いただきまして、良い年末年始をお過ごしいただきた

いと思います。

以上、私からの報告を終わらせて頂きます。

続きまして、委員の皆様から、教育全般に関する事項で、御意

見 。御感想など、お願いいたします。

12月 9日 にレッツエンジョイスポーツの授業で笠縫束小学校

を、10日 にスポーツ大使として南笠束小学校を訪問しました。ど

ちらの小学校でも、 6年生に講話と体育の授業を行わせていただ

きました。講話は、皆さん真剣に聞いていただき、体育の授業は楽

しく体を動かすことができました。講話では、主体性の話をさせて

もらつたのですが、子どもたちの感想の中には、スクールESDの

授業に取り組んでいて、自分たちで考えながら取り組むことがと

ても楽しいと感じていると書いてくれていました。そんな感想が

出るなんてすごいなと思うとともに、スクールESDの 取組や目
的が子どもたちにしつかりと伝わり、伸ばしたい力が伸びている

と、大変うれしく感じました。どちらの学校でも(講話も体育の授

業も体育館でさせていただいたのですが、暖房が入つた中でさせ

ていただき、大人の私でも、長袖 1枚で動けるぐらいの暖かさだっ

たので、学校行事やもしもの際の災害のときには、これまで以上に

lk適に過ごしていただけるのではないかと思いました。

もう1点、国スポに向けた話で、滋賀県の陸上競技協会の理事会

に参加 したときに、1年前だけれども、審判や役員が足りないとい

う話が出ていました。これまでは、企画会でも試合でも、競技の運
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森委員

営もよく知つている、中学校や高校の先生方が主に審判をしてく

れていました。国スポ・障スポの期間は平日が入つていて、10月

なので、学校行事と重なつて大変だと思いますが、どちらも大事だ

と思いますので、上手く調整いただけるように、先生御本人だけで

はなく、校長先生や教育委員会でも把握していただけたらと思い

ました。

以上です。

11月 26日 に矢倉こども園を訪問しました。矢倉の地域の伝

統産業である瓢箪を知ろうという取組を見学させてもらいまし

た。今まで子どもたちは、地域探検で、地元にある瓢箪のお店であ

る「瓢泉堂」を訪問したりt修了記念で、瓢箪に絵付けをするとい

うことはされていたのですが、今年度は瓢箪の生長から携わろう

ということで、園のプランタ▼で瓢箪を育てて収穫されていまし

た。訪問した日は 5歳児の園児の手に入るようなかわいらしい瓢

箪で、1人 1個ずつ丁寧に扱っていました。先生が、おそらく機械

で穴を開けてくださつていて、そこに割 り箸のようなもので中を

ほじくって、中身を出して、先生は魔法の水とおつしゃつていまし

たけど、魔法の水を入れて、中のものを溶かして、中からチョロチ

ョロとしたものを出して、その作業を繰り返して、最後は水につけ

てという形でした。今まではできた瓢箪しか見ていませんでした

が、プランターから育ててということで、今回のような作業をする

ことで、よリー層地域の伝統産業に親しみが持てたのではないか

なと思いました。

次に、12月 5日 に笠縫小学校を訪問させていただきました。2

年生の 「素敵な場所がいっぱいかさぬいの町～かさぬい大好き

たんけんたい報告会～」が体育館であるというので、見学させても

らいました。2度町探検に行かれているようですが、地域のお店屋

さんや交番、銀行など、自分の学校 (πD近 くにある施設を訪ね、当日

は保護者はもちろん、その施設の方も来られていました。体育館で

12ヶ所にわかれて、模造紙がありました。模造紙に貼ってあった

のはそのお店のおすすめポイント、自分たちが見つけたこと、お店

の人に教えてもらつたこと、○×クイズ、まとめでした。前半と後

半で子どもたちは聞く側と発表する側にわかれて、発表は 1回 3

分で、おそらくスポーツで使 うピーンと鳴るものが使われていま

した。保護者の方がいらっしゃったので、ちょつと緊張しているグ
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ループもありましたけれども、近隣の施設のいいところ、ここの売

れ行きの一番はこれですとか、おすすめポイントは店長さんが優

しいですとか、そんなことを発表していました。前半を見ている途

中で校長先生とお会いして、校長先生から「今、まちづくリセンタ

ーで 6年生が活動しているので、ぜひそちらも見てほしい。」と言

われ、急速、まちづくリセンターに移動をしました。まちづくリセ

ンターでは、笠縫まちづくり協議会の笠縫子育てサークルが開催

するのびのび広場に、 6年生の繋がりたいチーム30名が様々な

遊びを準備して参加していました。遊びはヨーヨー釣り、紙コップ

倒 し、射的(輪投げで、そこに近くの笠縫こども園の園児や先生、

それから地域の未就学児、少し年齢を重ねた方も来て、私が行つた

ときには 6年生が進行するビンゴ大会で盛り上がっていました。

6年生の先生に子どもたちの様子を伺 うと、子どもたちは様々な

活動を通して、地域の方に褒められたり、お礼を言われたりするこ

とで、おそらく自信に繋がっていて、こんな活動をするときの表情

がとてもいいんだとおっしゃっていました。「スクールESDく さ
つ」における「学びのサイクルの発信の行動」の一環として、自分

たちでできることとしてされていました。 2年生、6年生ともに、

地域の下員として小学生が地域と繋がっているのを感じさせても

らいました。

次に、12月 10日 、市制 70周年記念給食を第二学校給食セン

ターでいただきました。第二学校給食センターの立派な施設を訪

れるのも、中学校の給食をいただくのも初めてで、今回は中学生を

対象にメニューを公募して 686点 からグランプリになつた「草

津給食～みんなで食べたい !おいしい給食 !」 というものを食べ

させてもらいました。草津市の特産の愛彩菜のナムル(近江牛のコ

ロッケ、ピリ辛豆乳麻婆豆腐など、とつても美味しかつたです。初

めて中学校給食をいただいたので、子どもたちが使 う食器にあお

ばながデザインしてあったことなど、何もかもが新鮮でした。中学

生の 1日 に必要な消費カロリーの 3分の 1を給食で賄えるように

しているそうで、たつぷりとした量がありました。職員室のような

ところでいただいたのですが、ほんのりとごはんなどが温かかつ

たので、中学校の生徒もこんな温かいものを食べているのでしょ

うかとか、メニューはどうやつて作っていくのでしようかとか、近

江牛のコロッケもほんのりと温かくサクサクとしていたので、ど

うやつてサクサク感を出すのでしょうかとか、所長さんや栄養士
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伊藤委員

さんたちに、いろいろなことを質問させてもらいました。中学校給

食だけで4,000食 、小中学校を合わせると13,000食 だそ
うですが、通常、学校給食にコロッケは提供しておらず、今回、い

ろいろと調理の過程を工夫したとおっしゃつていました。私はと

てもいい取組だと思つたので、また来年もと思いますが、10月 に

グランプリが決まって、 12月 10日 に美味しくいただくまでの

間に、どうやつて子どもたちのところに届けるかという、私達には

わからない目に見えない御苦労がたくさんあるんだなと思いまし

た。また、子どもにとても人気のある近江米のムースもつけていた

だいたのですが、そこにはちゃんと市制 70周年シールが貼つて

あつて、お手間がかかつているなと感じました。最後に施設を見学

させてもらいましたが、当然中には入れません。ガラス越しとモニ

ターでいろいろな部屋が見られるようになっていたので、そちら

を見学させていただきました。ちょうど後片付けといいますか、洗

浄をされていました。所長さんとお話をさせていただいて、所長さ

んが一番緊張する時間帯があるのでしょうねといったお話をする

だけでしたが、何とも言えない日々の緊張感が伝わっ・てくるよう

な気がしました。これからも子どもたちの健やかな成長のために、

安心安全で美味しい給食を提供してほしいなと思いました。

以上ですど

昨日の 12月 23日 、令和 6年度草津市プログラミング平ンテ

ス ト表彰式および発表会に参加させていただきました。優秀賞チ

ーム4組の発表がありましたが、レベルが非常に高く、驚くばかり

でした。 4つのチエムについて、それぞれお話させていただきま

す。まず、笠縫小学校のチームは、外来魚ハンターという魚釣リゲ

ームのプログラミングを作つていました。ゲームを作ったきっか

けは、琵琶湖に設置されている外来魚の回収ボックスがゴミ箱に

なってしまっているという実態があり、その点に彼らは着目して、

まず環境を変えるためにというところに注目して、ゴミ箱がちゃ

んと回収ボックスとして機能するようにという働きかけのもと、

魚釣リゲームを開発したということでした。もちろん、プログラミ

ングのコンテス トではありましたが、どのチームも着眼点が日常

にとても接していまして、そこから発想 しているという点が大変

優れていました。特にこの環境問題に注目している子どもがいる

というのは、小学校での勉強の成果が出ているのではと感じまし
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た。次に、老上小学校のチームですが、女の子 4人で、レインボー

スマイルという名前のアプリを開発していました。このアプリは

お母さんが毎日献立に困つている姿を見たり、子どもの相手をす

る時間がないというところに注目して、やることがとてもたくさ

んあるので、今日やることリス トとか、そういったメモを取つてい

る姿に着目して、そこからアプリができないかということで開発

したものでした。これも先ほどの環境問題とはちょつと違います

が、家族の笑顔を増やしたいという思いがそこにあるというお話

があったので、すごく心温かいなと思つて聞いていました。このチ

ームは去年も出場されたのですが、去年は優秀チームに選ばれな

かったということで、また 4人で今年再チャレンジをしたという

話をしていました。こういった諦めない思いも、垣間見させていた

だきました。次に、渋川小学校の渋川パットというアプリ開発があ

りました。こちらは、レベルが段違いに高いもので、二つの機能を

一つのアプリに集約している、電卓機能があるアプリですが、この

電卓が指数計算だとか、ルー ト計算、四則計算もできるようになっ

ていまして、2進数や 16進数までも加味しているような、夢のよ

うな電卓を開発している男の子がいました。もう1人の男の子は、

翻訳プログラムのようなものだったのですが、その男の子は将来、

海外の人たちと一緒にグローバルな会社で働きたいという思いが

ありまして、そういう翻訳のプログラムを開発していました。その

2人 とあともう1人の男の子 3人チームでの渋川パッドというア

プリは、自分の将来を見据えて、こんなものがあつたらいいなとい

うものでした。次は、志津南小学校のチームで、漢字タイピングア

プ|り というものでした。すごく面白いと思つたのが、日本の将来を

考えたときに、日本人は漢字というものが絶対必須で、かつパソコ

ンのタイピングをしないと生き残れないといつたことを見据え

て、この二つを組み合わせたアプリを開発すると便利なのではと

いうことで開発したという話がありました。これは、読み、部首、

画数のそれぞれに難易度もわかれているソフトですが、どのレベ

ルの人にでもこのプログラムを使ってもらえるように工夫したと

いう優しい思いも込められているなと思いました。この 4つの発

表が終わつた後に、総括でお話されていたことがありましたが、こ

んなことがあれば良いなを形にして、アプリ開発にどんどんチャ

レンジしていってほしいというお話に加えて、著作権ですとか知

的財産権、情報セキュジ冴ィ問題についてのお話も少しされてお
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られました。プログラミングコンテストではありましたが、技術を

競 うという点だけではなく、チームで協力し合つて困り事を解決

していくという社会の縮図のようなものがあったなと思らて、見

させていただいてきました。

別の話になりますが、11月 より始まつております、教育研究所

主催の自分づくり講座が 5回あります。 11月 に第 1回 目は終了

し、12月 10日 に開催された第 2回 目の「状況に流されない自分

づくりの研修」に参加させていただきました。こちらの方は少人数

ではありましたが、幼稚園教諭の方からスクールツーシャルワー

カーさんまで参力日していただき、自分の トリガーとなつているこ

とや恐怖の根本を知るというようなワークが行われました。 うま
く対処する方法や、自分たちでの課題を見つけるといつたワーク

を始め、これをチームにわかれて行うのですが、発表することによ

って矢印が一旦自分の方向に向くという内観するという姿勢があ

り、内観したときに、自分の弱点を知るということを見ていくとい

うようになっていました。引き続き、1月 には「状況を受け入れる

自分づくり」という研修も行われますので、また参加していく予定

です。

先ほどの森委員のお話ですが、私は、大学のときに管理栄養士課

程というところを出まして、その後、大学で管理栄養士になるよう

な子どもたちの養成を行っていましたが、学校給食という授業が

実際にありました。 18歳の女の子とわずかな人数の男の子がい
ますが、18歳の女の子は本当に料理をしてきていないので、始め

は、ほうれん草と小松菜の違いから教えないといけないというよ

うなレベルです。それを4年後に自分たちで予算、季節のもの、栄

養を考えて 365日 近くの献立を立てていくというところに持っ

ていきます。今回、グランプリになっていたもの、最後に残つてい

るものを見て、同じ子どもさんがおそらく作られているな、同じ方

が何個も出されているなという感覚がありまして、子どもたちに

メニューを作らせるときに、そこの家の様子が見えるんですね。ど

んなものを家で食べさせてきてもらっていたのかとか、そこの家

庭の環境ですとか、そういうものが如実に出ます。今回優勝された

方はおそらく韓国料理などのアジア料理が好きな子なのかなとい

うのはとても感 じましたし、家族の中で泳賀県の野菜をたくさん

食べさせてもらっている子なのかなというのも、垣間見えました。

70周年という特別なチャンスだけではなく、こういう機会があ
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小辻委員

れば、何か食べるということは日々の選択になってきますので、自

分が何を選択するかというすごく小さな勉強です。初めは離乳食

で与えられているものをベースにして、そこから、親から与えられ

ているご飯を食べていつて、その後、どういうものを食べたいかと

いうことを自分で選択していく、そして、またそれを家族に与えて

いくというそういう選択がずつと続いていきますが、その選択が

また誰かに影響を与えるという、単に食べて体を維持するという

だけの話ではなくて、奥深いものがそこにはあるのでそういつた

ものも踏まえてこのような取組がなされるといいなと思って見て

おります。

12月 14日 に開催されました草津エコスタイルコンテストの

子供部門の表彰式の方に参加させていただきました。この表彰式

では、草津市在住の小学校 4年生から6年生の児童たちが作らた

エコ新聞が審査されて、大賞 1名 、優秀賞 2名 く草津市市制施行 7

0周年記念特別賞 1名の計 4名が表彰され、そのうち 3名 が当日

は出席されていました。その後、イベントの中で児童の方も、この

機会を通してエコや地球温暖化などをかなり学ぶことになったと

いうことをおつしゃつていました。今年は2,239名 の応募があ
つたそうで、その全員が考えたかどうかはわかりませんが、少なく

とも一定数の児童の皆さんがエコや地球温暖化などを真貪1に考え

ていただき、学ばれる機会そのものが非常に良かったのかなと思

います。実際に地球冷やしたい推進フェアということで、表彰式の

後に 「ヽきつと誰かに話したくなる、地球温暖化のあれこれ !」 ト

ークイベントが開催されて東京大学未来ビジョン研究センターの

江守教授であるとか、芸能人のココリコ田中さん等が来られまし

て(児童の皆さんも質問されていまして、その学びの中でもエコが

大切だなとか、地球温暖化を何とかしなきゃいけないなというこ

とをみんなで考える機会になつて、良かったのかなと思います。当

日に表彰された 4名 は新聞を飾つておられましたので、参加者の

方々もそれを見ておられましたし、素晴らしいなとかいろんなこ

とをおつしゃいながら、見ておられましたので、そういう意味でも

草津の皆さんが、考えるいい日になったのかなと思つて見ており

ました。

また、同日に、イオンモ=ルの別の階で、模擬投票イ
ベントが開

催されていました。私も事業に関係しており、「草津市役所に植え
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藤田教育長

11

る樹木をみんなで選ばう !」 ということで、そちらの方にも行つて

きました。大人ももちろんですが、多くの子どもたちが参加しまし

た。樹木候補のハナモモとモミジのどちらが、市制 70周年の記念

樹木として草津市役所の前の噴水のところに植樹するのがよいか

という投票がありました。子どもたちの声を聞いていると、モミジ

と言いながら投票してぃたので、モミジが優勢なのかなと思つた

のですが、結果といたしましては、有効投票総数が 334票で、そ
のうち 194票の58%がハナモモでしたのでハナモモが植えら
れると聞きました。子どもたちが通るのかわかりませんが、子ども

も大人も投票されていたことと、選挙啓発の意味でも子どもたち

が考える機会になつたことはよかったなと見て思つてお りまし

た。

その後、児童からは離れるところがあるのですが、12月 22日

に、草津市コミュニティ事業団協力のもと、草津のまちづくり協議

会さんと立命館大学でマッチングイベントが開催されました。そ

の中の教育関係のところで、非常に興味深かつたのは、立命館大学

の飛行機研究会が参加していたのですが、山田・老上・玉川・草津・

矢倉のまちづくり協議会さんが一緒にお話をされていました。そ

の中で、実際に琵琶湖の鳥人間コンテス トで飛ばす機械を規子含

めて見せる機会を作っていただきたい、中学生などとも一緒に交

流していろいろ考える機会にしてほしいといつた意見がありまし

た。地域の皆さんも鳥人間コンテス トというある意味、琵琶湖の名

物的なものに関して、興味を持たれているということ、学びやイノ

ベーションを含めて子どもたちにも何とか知ってほしい、考えて

ほしいと思つていることも感じましたし、学生たちもそこに何と

かコミットできないかと考えていることもありますので、交流が

生まれてよかつたなと思いますし、ぜひ子どもたちにも、見る機会

や環境のことも含め、琵琶湖つてこんなに素晴らしいんだな、こん

なに広いんだなということも知る機会になつていただきたいと思

つて当日参力日し、交流の場を拝見しておりました。

以上になります。

ありがとうございました。ちなみに市制 70周年記念給食の入

選作は、来年度になりますが提供される予定で進んでおります。

それでは、「教育長報告」につきましては、以上で終わらせてい



藤田教育長

各委員

藤田教育長

教育総務課長

ただきます。

日程第 4

次に、日程第 4、 付議事項に移ります。

「議第 77号臨時代理の承認を求めることについて」および「議

第 81号草津市教育委員会の所管に属する職員の休職処分につき

議決を求めることについて」は人事に関することであり、会議を公

開しないこととすべきであると考えます。

「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第 14条第 7頂

では、「教育委員会の会議は、公開する。ただし、人事に関する事

件その他の事件について(教育長又は委員の発議により、出席者の

3分の 2以上の多数で議決したときは、これを公開しないことが

できる。」となっておりますので、この規定に基づきお諮りいたし

ます。

議第 77号および議第 81号を公開しないこととすることに

ついて、御異議はございませんか。

異議なし

異議なしと認めます。

よつて、議第 77号および議第 81号について公開しないこと

といたします。

これらの議案につきましては、報告事項の終了後に審議するこ

とといたします。

それでは、「議第 78号および議第 79号臨時代理の承認を求め

ることについて」を一括して審議いたします。

事務局の説明を求めます。

「議第 78号および議第 79号臨時代理の承認を求めることに

ついて」、教育総務課の山田が御説明いたします。

議案書は7ページから15ページが議第 78号、 17ページか

ら28ペエジが議第 79号でございます。
いずれの議案も、 12月 20日 に閉会いたしました 11月 定例

市議会において、教育委員会に関連する令和 6年度草津市一般会
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藤田教育長

各委員

藤田教育長

計補正予算および学校給食センター特別会計補正予算を、追加で

提案するにつき、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 2

9条の規定に基づき、市長に意見を申し出るに当たりまして、委員

会の会議を招集する時間的ないとまがございませんでしたので、

草津市教育委員会教育長に対する事務委任規則第 3条の規定によ

りまして、教育長が臨時に代理をさせていただきましたことを、本

委員会に報告し、その承認を求めるものでございます。

議案書の 10ページをお願いします。

こちらは、一般会計の補正予算でございます。後ほど、議第 80

号の条例改正の議案にて説明させていただきますが、令和 6年の

人事院働告および滋賀県人事委員会勧告によります給与改定に伴

う職員給与等の増額に係る補正でございます。金額につきまして

は、左から3つ 目の「補正額」の欄に予算分類の「目毎」の金額が、

右のページの一番左の欄に「事業毎」の金額が記載されておりま

す。教育費全体では、約 2億 3,700万 円の増額となっておりま
す。一般会計補正予算の説明は以上でございます。

次に、議案書の22ページをご覧ください。

令和 6年度草津市学校給食センター特別会計補正予算でござい

ます。同じく、令和 6年人事院勧告および滋賀県人事委員会勧告に

よります給与改定に伴 う増額となっております。

以上、簡単ではございますが、議第 78号および議第 79号の説

明とさせていただきます。

何とぞ、御承認いただきますようお願いいたします。

ただいまの説明について、何か御質問、御意見がございましたら

委員の皆様からお願いをいたします。

御異議ございませんでしょうか。

― 異議なし

異議がないようでございますので、議第 78号および議第 79
号は承認されたものといたします。

続きまして、「議第 80号臨時代理の承認を求めることについ

て」、審議いたします。
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職員課課長補佐

事務局の説明を求めます。

「議第 80号臨時代理の承認を求めることについて」、職員課の

高井が御説明いたします。内容といたしましては、草津市職員の給

与に関する条例等の一部を改正する条例案でございます。先の 1

1月 議会において可決されたものでございます。

議案書の 25ページをご覧ください。

今回の改正につきましては、令和 6年の人事院勧告および滋賀

県人事委員会勧告に伴う国県の改正の動向を踏まえ、市職員の月

例給および期末・勤勉手当の支給月数を引き上げるものでござい

ます。

議案書の 28ページをご覧ください。

まず、第 1条では、本年 12月 期に支給する正規職員の期末手当

および勤勉手当の支給月数を0.05か月、定年前再任用短時間勤

務職員等の期末手当及び勤勉手当を0.025か 月分引き上げる

ものでございます。

次に少し飛びますが、 36ページから73ページまでの別表第

1か ら別表第 4までの正規職員の月例給につきましては、初任給

では一般行政職で 23,000円 程度引き上げ、若年層に特に重点

を置きつつ、全ての職員を対象に、全給与表の引き上げ改定を行う

もので、平均改定率は+3.62%と なっております。
恐れ入りますが、29ページに戻りまして、第 2条では、来年度

以降の期末手当および勤勉手当について、 6月 期と12月 期の支

給月数を平準化するものでございます。

久に30ページをお開きください。

第 3条では、特定任期付職員の給与表の各号給について、給料月

額を12,000円 から25,000円 BIき上げるとともに、本年
12月 期の期末手当の支給月数を0,05か 月分引き上げるもの

でございます。

次に、第 4条では、特定任期付職員の来年度以降の期末手当につ

いて、 6月 期と12月 期の支給月数を平準化するものでございま

す。

次に 31ページから33ページまででございますが、第 5条 。第

6条が市長および副市長、第 7条 。第 8条が教育長、第 9条 。第 1

0条が常勤監査委員の期末手当につきまして、本年 12月 期の支

給月数を0,05か月分引き上げ、来年度以降は 6月 期と12月 期
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藤田教育長

各委員

藤田教育長

藤田教育長

幼児課長

の支給月数を平準化するものでございます。

最後に、 34ページをお開きください。

付則でございますが、第 1項では施行期日を、第 2項では給与改

定による今年度分の遡及に係る適用口を、第 3項では、既に支払い

済の給与の内払を規定するものでございます。

以上、議第80号の説明を終わらせていただきます。
よろしく御承認いただきますようお願いいたします。

ただいまの説明について、何か御質問、御意見がございましたら

委員の皆様からお願いをいたします。

御異議ございませんでしょうか。

異議なし

異議がないようでございますので、議第 80号は承認されたも
のといたします。

日程第 5

次に、日程第 5、 「報告事項」に移ります。

事務局の説明をお願いします。

「報告事項 1令和 7年度草津市立認定こども園 (教育認定)の園

児募集結果について」、幼児課の川那邊が報告いたします。

79ポージを御覧ください。

令和 7年度草津市立認定こども園教育認定入園状況でございま

す。令和 7年度の草津市立認定こども園教育認定の新入児の募集

につきましては、10月 28日 から11月 1日 にかけて各園、申し

込みの受付を行いました。その結果、幼保連携型認定こども園にお

きましては、草津中央おひさまこども園の 3歳児において定員を

超える申し込みがありましたことから、 11月 12日 に抽選を行
い、入園者を決定いたしました。募集人員 20人を超える29人の

申し込みがありましたことから、 20人を決定し、 9人が待機登

録、うち 1人が待機登録を取り下げたところでございます。

以上、誠に簡単ではございますが、入園状況について御報告させ
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教育総務課長

藤田教育長

伊藤委員

幼児課長

伊藤委員

藤田教育長

ていただきました。

「報告事項 2寄付受け入れ報告について」教育総務課の山田が

御説明申し上げます。

報告書の 81ページをお願いいたします。

詳細は一覧表記載のとおりでございますが、寄付品目記載のジ

ャングルジムを笠縫自治連合会様から、製氷機を高穂中学校後援

会様から、それぞれ寄付をいただきました。

寄付受け入れ報告についての説明は以上でございます。

ただいまの 2件の「報告事項」につきまして、御質問等はござい

ませんか。

あまり状況がわかつていないのですが、 3歳児で待機される方

は8名いらつしゃるとのことでした。年によつて変わると思いま

すが、待機している間に、順番が回つてくる可能性はあるのでしょ

うか。

昨年度も、待機自体はありましたが、最終的にどこにも入れなか

った方はいらつしゃいませんでした。例えば、希望される園で、特

にこども園ですと、保育認定と教育認定がありますので、教育認定

を最初希望していたけれども、就職で保育認定に移られる方もい

らっしゃいます。そこで、枠が空いて、結果的に移られるという方

もいらっしゃいますもこの人数ですと、昨年度の状況で、3歳以上

ですので、何かの形で施設に入つていただけるという状況になっ

ております。

わかりました。

それでは「報告事項」につきまして、以上で終わらせていただき

ます。

続きまして、先ほど非公開とした、議案の審議に移ります。

非公開
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藤田教育長 以上をもちまして、本国の議事は終了となります。

これをもちまして、 12月 定例会を終わらせていただきます。

次回は 1月 23日 14時から定例会を開催する予定でございま

年後 2時 55分 閉会

す。

17


